



联合国

安全理事会



Distr.
GENERAL

S/16194
3 December 1983
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

秘书长在1983年12月3日
举行的安全理事会协商所发表的声明

我想讲清楚我所提出的唯一问题是请求在那些把巴勒斯坦解放组织武装人员撤离的黎波里的船只上，在有关船只的国旗之旁，悬挂联合国旗帜。之所以这样做，纯粹是基于人道主义的理由，以便解决已造成许多无辜牺牲和巨大破坏的情势。将准许有关船只悬挂其国旗的国家使用联合国旗帜。

据我的了解，有关船只约为五艘，把约三千名武装人员，可能再加上1,000名民兵撤离，他们将仅携带随身武器。这些船只的大概目的地是突尼斯和阿拉伯也门共和国。这将不涉及经费问题，唯一的目的是提供象征式保护。有关船只的国籍和开行日期看来在收到我关于使用联合国旗帜的答复后便可决定。

很明显的，关于撤离人员的实际安排主要是黎巴嫩政府以及在沙特阿拉伯和叙利亚的协助下达成协议的各当事方的问题。昨天下午，我同杰马耶勒总统通过电话，除其他事项外，还提及这个问题。据他的了解，黎巴嫩政府不反对在撤离人员的船上悬挂联合国旗帜，但按照通常惯例，在黎巴嫩水域内，这些船只也将悬挂黎巴嫩旗。我自然会继续同黎巴嫩政府就这个事项进行协商，因为这件事显然需要得到它的同意。

用不着说我所采取的任何行动将符合关于尊重黎巴嫩政府的主权和权威的总目标。

我想重复说我所关切的是人道主义考虑。我同安理会协商，因为我认为，在这样重要的问题上，我应当这样做。

因此，我在作出决定时，希望获得安理会对这件事的谅解。
